

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## НАШИ ДЕТИ

В ДЕТСАДАХ города Кулебак прошли новогодние елки. Сотни здоровых и по-детски радостных малышей приходили в свои детсады и под руководством воспитательниц веселились вокруг красиво убранных, ярко сверкающих елок. Они танцевали, плясали, пели, играли. А потом их угощали очень вкусным обедом и домой дали по гостинцу. В пакетиках дети нашли печенье, паюшки, конфеты. Новогодний праздник они отметили по-настоящему, хорошо.

Страна наша переносит сейчас тяжелое испытание. Все мобилизовано на разгром фашистских орд. Тысячи наших братьев, отцов, сыновей, мужей храбро и самоотверженно сражаются с немецкими оккупантами. Казалось бы, теперь не до детей. Однако постигшая беда еще сильнее сплотила воедино наших советских людей, еще больше стало заботы и материнской сердечности в отношении к детям.

Такое отношение к детям в нашей стране не случайно. Оно воспитано всей системой быта и идеологии социалистического общества, оно воспитано в людях большевистской партии, великими примерами вождей коммунизма В. И. Ленина и И. В. Сталина и примером великого писателя коммунизма А. М. Горького.

Именно об этом свидетельствует письмо работника Кулебацкого завода Н. Н. Данышина, присланного им малышам детсада № 15. Тов. Данышин находится в Действующей Армии, бьет врага. Несмотря на это, он счел необходимым написать детям письмо, проникнутое теплотой. Между прочим, он пишет: „Дорогие ребята, у вас много хороших игрушек, музыки, вы весело проводите время в детсаде. Очень рад за вас“.

Об этой же огромной человечности, сильной любви к детям и великой заботе о них, о сердечном беспокойстве о настоящем и будущем нашего замечательного подрастающего поколения свидетельствуют письма Героев Советского Союза И. М. Некрасова — детям детсада № 7 и М. И. Бекетова — детям детсада № 5.

Мы на деле заботимся о детях. В нашем городе 10 детсадов в которых насчитывается около 900 малышей. Среди них много детей красноармейцев.

И вот этих детей, наше счастье и наше будущее, фашистская банда Гитлера с остервенением и злобой, с садистским наслаждением терзает и рвет на куски, режет и прокалывает, избивает и мучает. Фашистская банда ставит целью уничтожить молодые ростки вместе с могучими корнями. Но эта задача будет непосильной для гитлеровских шакалов.

Наши дети ненавидят фашистов. Гитлеровская свора им отвратительна. И не случайно поэтому желание ребят — уничтожить злого врага. И именно поэтому Алик Матвеев — воспитанник детсада № 7 — задал серьезный вопрос присутствующему на елке командиру: „А сколько ты фашистов убил?“

Ваше желание, дорогие дети, будет исполнено: во имя вашего счастья, во имя вашей законной радости взрослые уничтожат озверевших фашистов всех до одного.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6 450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин свыше — 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309 тысяч.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и 2 железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8.000 солдат и офицеров.

За то же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ДВА ПИСЬМА

### Вы прогоните злого врага

#### Когда вырастем, тоже будем смелыми бойцами

Дорогой боец! Мы, дети Кулебацкого детсада № 7, поздравляем вас с Новым, наступающим, 1942 годом и с новыми победами!

Мы еще маленькие, но когда вырастем, будем хорошими, смелыми бойцами, готовыми в любую минуту отдать все свои силы и даже жизнь за нашу великую родину. Мы твердо знаем, что вы вме-

сте с нашими папами, которые находятся на фронте, приложите все силы и прогоните злого, ненавистного врага с нашей земли.

Письмо послано вместе с подарком. Оно написано от имени детей: **Викуси Терентьевой, Тони Платоновой, Вити Игнатова, Риммы Мартюхиной.**

### Мы защитим вашу светлую жизнь

#### Письмо Героя Советского Союза И. М. НЕКРАСОВА детям Кулебацкого детсада № 7

Дорогие Викуся Терентьева, Тоня Платонова, Витя Игнатов, Римма Мартюхина и все остальные дети детсада № 7 гор. Кулебак! Шлю вам свой боевой новогодний привет!

Ребята, в день Нового, 1942 года я получил от вас посылочку и письмо. Спасибо, милые дети, сердечно вас благодарю, будущие строители коммунизма. Ребята, я неплохо бил фашистских бандитов, но ваша детская солидарность влила в меня новые силы. Даю вам свое большевистское слово, что как только оправлюсь от раны, еще сильнее буду бить фашистскую банду.

Милые дети, знайте, что Красная Армия не допустит, чтобы фашистские изверги отняли у вас

вашу будущую светлую, счастливую жизнь. Мы выполним ваш наказ, уничтожим всех фашистских мерзавцев, посягнувших на нашу свободу, на нашу священную землю, на нашу счастливую жизнь. Ни одного фашистского гада не останется на советской земле!

Растите и мужайте, милые дети, на страх врагам. Мы сумеем защитить ваше будущее счастье, вашу светлую жизнь. Быстрее растите и стройте бесклассовое коммунистическое общество, будьте бесопашдны к врагам, как ваши отцы.

До свиданья, милые дети. Целую всех и желаю счастья.

**Герой Советского Союза, полковник И. М. НЕКРАСОВ.**

## Излишки продуктов — на рынок

Выполнив все обязательства перед государством, создав необходимые общественные фонды, Пушкинским колхозом отяжелела часть продуктов нового урожая для продажи на городском рынке.

11 января колхозом продано на базаре 200 килограммов муки по цене 160 рублей за пуд. Колхозниками артели решено еще вывезти на базар пшено и картофель.

\* \* \*

На призыв товарища Сталина колхозники и колхозницы Пушкинской сельхозартели обязались в

1942 году еще более увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

Свое слово колхозники подкрепляют конкретными делами, боевой подготовкой к весеннему севу. Для всей посевной площади засыпаны отборные семена, идет сортировка зерна.

Заготавливается местное удобрение. На поля вывезено более 300 возов навоза. На заготовке местных удобрений старательно работает молодая колхозница тов. А. Вилкова.

**И. СЕРЕГИН.**

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

### Годовщине Красной Армии — достойно!

#### Письмо комсомольцев и молодежи Москвы им. Сталина ко всей молодежи Союз

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Отрываясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтное „спасибо“.

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронтное оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернувшись по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ: „Все для фронта, все для победы“.

К предстоящей 24-й годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;

дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям; по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

### ДЕТСКИЕ ЕЛКИ НА ЛЕСОПУНКТАХ

На проведение детских елок на лесопунктах райрабочкомом союза леса и слеза Кулебацкого леспрокомбината ассигновано 2.251

Чтобы обязатель и молодежь не да решили:

каждому из нас выполнять производственную норму не ниже 150 процентов;

к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода.

Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтных заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы т. т. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире разворачивайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилив нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения и учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистические обязательства. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24-й годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

рубль. На новогодних елках детям выдаются подарки — конфеты, пряники, различные детские игрушки.

# ЗАСТАМ ВРАГА ЗАХЛЕБНУТЬСЯ В ЕГО КРОВИ

## ВСЬ НАРОД ПОЛОН ОГНЕННОЙ МЕСТИ ЗА КРОВЬ И СМЕРТЬ НАШИХ ЛЮДЕЙ

\* \* \* \* \*

### Фашистам не будет пощады

Голос передовых рабочих

В механическом цехе завода им. Кирова состоялись беседы и читки, посвященные ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о зверствах немецких фашистов.

Чувство глубочайшей ненависти к фашистским разбойникам охватило всех присутствовавших на беседах. Перед каждым предстала картина кровавых зверств немецких захватчиков. Передовики производства еще раз дали себе слово — сделать все, что в их силах, для полного истребления фашистских палачей, насильников и мародеров.

— Влияя фашистская граббария, — говорит двухстаночник, старший производственник тов. Корнеев, — откатилась под ударами родной Красной Армии и бежит все дальше на запад. Наши красные воины беспощадно бьют фашистских извергов. Чтобы быстрее уничтожить немецких оккупантов, все мы должны работать еще самоотверженнее, еще продуктивнее. Обслуживая два долбежных станка, я всегда стараюсь выполнить полторы — две нормы. Сейчас буду работать больше и лучше.

Двухстаночник-фрезеровщик тов. Саламатов заявил:

— Недалек час расплаты. Фашистские варвары заплатят за все чудовищные злодеяния реками своей поганой крови. Как никогда, мы должны теперь усилить помощь фронту. Обработывая срочные детали, я нередко нахожусь в цехе по несколько смен подряд, норму выполняю на 200 проц.

Инициатор стахановского движения в цехе автогенщик тов. Ромашкин сказал: „Гитлеровские банды, творя чудовищные зверства над нашими людьми, хотели загнать советский народ, сделать из него покорных рабов. Не бывать этому! Месть беспощадна, месть варварам и зверям за все их глумления над советским народом! Мы беззаветно любим свою родину и никогда не позволим, чтобы подлеший враг хозяйничал на нашей священной земле. Наш ответ один — изо дня в день больше давать продукции стране.“

**В. ГОНЯЕВ, технолог механического цеха.**



Рисунок художника Кокорекина

### НЕ ЗАБУДЕМ, НЕ ПРОСТИМ!

С затеанным дыханием слушали по радио ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова ученики Кулебакской школы ФЗО.

Гитлеровские бандиты творят чудовищные злодеяния на временно захваченной советской территории. Стиснув зубы, ученики школы ФЗО — Золин, Лаптев, Ручкин и другие заявили: „Мы проклинаем фашистских зверей и обер-бандита Гитлера, зверски издевающихся над детьми, женщинами и девушками. Никогда мы это не забудем и не простим.“

Среди учеников проведены читки ноты тов. Молотова мастерами т. т. Кальчиковым и Поповым. Ученики школы ФЗО обязались в ответ на коварное зверство фашистов улучшить работу, этим помочь Красной Армии в быстром и окончательном разгроме и уничтожении ненавистного врага.

**К. ЧИЧКОЗ.**

### Огненная ненависть к врагу

Коллектив работников организации „Судолес“ с напряженным вниманием слушал ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова „О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях“.

Коллектив „Судолеса“ разделяет огненную ненависть к фашистам и жаждет беспощадного отмщения многомиллионного советского народа за грабежи, разорения, зверства и оскорбления, причиненные нашему мирному населению вероломными немецкими захватчиками.

Нота тов. Молотова показывает всему цивилизованному миру, что немецкая армия и её командование за 8 лет выучки в гитлеровской Германии дошли до состояния скота, дикости, варварства. Такая преступная армия и фашистский

строй Германии исторически обречены на неизбежный распад и уничтожение.

Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, освобождающим от фашистского ига и тирании родные советские земли!

Коллектив „Судолеса“ обязуется еще больше мобилизовать творческую инициативу и отдать все свои силы на выполнение заданий по выпуску специальных ассортиментов древесины, стройматериалов, по добыче топлива и увеличению производства нового вида местного топлива — торфяного кокса, чтобы еще лучше снабжать всем необходимым нашу промышленность.

Усилим нашу помощь доблестной Красной Армии, беспощадно истребляющей немецких оккупантов.

**Секретарь парторганизации Е. СОРОКИНА.**

### Буду двухсотником

В дни великой отечественной войны мысли трудящихся нашей родины направлены туда, где доблестные бойцы Красной Армии героически гонят немецких воинов дальше на запад, истребляя их живую силу и технику.

Каждый успех Красной Армии вливает в меня новые силы и энергию для высокопроизводительной работы на лесозаготовках. Работая на Красненском лесозаготовке коневозчиком, я ежедневно выполняю

производственное задание на 200 проц. Высокой производительности труда я достиг благодаря серьезному отношению к своим обязанностям.

Хорошо также работают на вывозке леса коневозчики т. т. Соколов и Трофимов.

Успехи Красной Армии обязывают меня быть и в дальнейшем двухсотником.

**И. УТЬМАНОВ, стахановец — коневозчик.**

### АГИТКОЛЛЕКТИВ НА ЛЕСОУЧАСТКЕ

Большой интерес проявляют рабочие Красненского лесозаготовке к читкам боевых эпизодов, напечатанных в газетах, к сообщениям Советского Информбюро.

Ценную агитационно-массовую работу проводит наш шеф агитколлектива Кулебакской школы ФЗО. Так, 8 января проведена читка новогодней речи Председателя Президиума Верховного Совета СССР

тов. М. И. Калинина. С большим вниманием лесорубы слушали читку рассказа „В разведке“. Кроме этого агитколлектив на участке выпустил „Боевой листок“, в котором отражена жизнь лесозаготовке.

**А. ЕФИМОВ.**

**Врид. отв. редактора А. ЧЕСАНОВ.**

### ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

С 1 ПО 7 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

В течение первой недели нового 1942 года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска, отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Новые Кириши — на Ленинградском фронте, город Старица — на Калининском фронте и города Калугу, Малоярославец, Боровск и Мещовск — на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волховом и Чудовом, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов площадью, примерно, около 7,5 тысячи квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задерживать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Киришей означает, что позиция немцев по р. Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

После читки стахановец тов. Зорин сказал: — Двухногие хищники хотят уничтожить наших людей, наш советский строй. Фашистские разбойники за кровь невинно загубленных жертв заплатят потоками своей черной крови. Чтобы приблизить час окончательного истребления всех фашистских злодеев, мы должны удвоить, утроить выпуск нужной стране продукции. Будем героическим трудом помогать фронту.

**Д. СТОЛБОВ.**

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калинина и в 45 километрах северо-восточнее от города Ржева. Старица расположена в узле шоссе — железной дороги, идущих от нее в северо-западном направлении — на город Осташков, в юго-западном направлении — на Ржев и Сычевку, в южном — на Гжатск и в юго-восточном — на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войска. Владея Калугой, фашисты господствовали над подступами к реке Оке — к югу от города, и к реке Угре — к северо-западу от него, на которых командование немецких

войска собиралось упорно обороняться. Захватив Калугу, наши войска смогли успешно развить свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго держаться и Малоярославец, а за ним и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожало малоярославецкой и боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войска. Фашисты на самолетах начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии. Так, например, один из плененных 11 роты 23 немецкого пехотного полка показал, что 23 декабря из Франции прилетели на самолетах около 100 солдат и офицеров. Пленный 39 немецкого пехотного полка сообщил, что их часть недавно получила пополнение в 60 солдат и офицеров, доставленных самолетами из Германии. Те же пленные заявили, что вновь прибывшие на пополнение солдаты и офицеры почти все уже убиты. Огромные потери несут немцы и

в Крыму. После захвата Керчи и Феодосии наши войска неуклонно продвигаются вперед и беспощадно истребляют фашистов. Так, одно из подразделений, действующая в Крыму, только за 5 дней истребило 2.400 вражеских солдат и офицеров. Другое подразделение за три дня уничтожило 600 гитлеровцев. Наша авиация, действующая на Крымском полуострове, за 3 января уничтожила до полка пехоты противника, за 4 января — истребила батальон немцев.

Продвигаясь вперед, части Красной Армии в Крыму освобождают от немцев один населенный пункт за другим. Керчь и Феодосия нами были заняты 30 декабря. 31 декабря у противника было отбито 30 населенных пунктов. 2 января их насчитывалось уже 90, 3 января — 168, а 4 января — 200. Так наши доблестные войска Кавказского фронта и славные моряки Черноморского флота выполняют задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным — освободить Крым от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

Исполком Кулебакского горсовета доводит до сведения гр-н гор. Кулебак, что с 14 января 1942 года

### объявляется

прием учеников **В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ И ШКОЛУ ФЗО**

Принимаются лица мужского пола в возрасте: в ремесленное училище 15—16 лет, в школу ФЗО — 16—17—18 лет.

Лица, желающие поступить в ремесленное училище и школу ФЗО, могут подавать заявления в горисполком. Заявления принимаются ежедневно с 14 по 20 января с 9 часов утра до 5 часов вечера.

**Зам. пред. горисполкома И. СТОЛБОВ.**

С 15 января по 1 февраля

### КОМТРЕСТОМ

производится

### РЕГИСТРАЦИЯ

всех абонентов, пользующихся электроосвещением, электрическими приборами и водой

Лица, не прошедшие регистрацию до 1 февраля, будут лишены коммунальных услуг.

**КОМТРЕСТ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора — 40, заводской — 1—34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08.